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Statewide College Decisions Survey - Chaffey College Results
Overview: In partnership with the California Community College Chancellor's Office and the
Research and Planning (RP) Group, Chaffey College participated in a statewide survey earlier this
fall to gain a better understanding of factors affecting continuing and prospective students'
decisions to attend Chaffey College.

Questions or comments? Contact jim.fillpot@chaffey.edu

820 individuals responded to the survey:
 

390 prospective students (47.5%)
430 continuing students (52.5%)

What Else Did Continuing Students Tell Us?

Top Factors Affecting Students'
Decisions Not to Enroll at Chaffey College

Prospective Students - Individuals who had applied but 
were not enrolled at the time of the survey

Continuing Students - Students who previously enrolled 
at Chaffey College but were not enrolled at the time of 
the survey

Factor

% of

Respondents

Considering another college/university 39.4%

Cannot a�ord college at this time 26.8%

Delaying college plans 21.1%

I have to prioritize work 18.3%

I have dependents who I need to care for 14.1%

Factor

% of

Respondents

Cannot a�ord college at this time 37.2%

I have to prioritize work 36.3%

I have dependents I need to care for 29.2%

Need to prioritize mental health 25.7%

Do not have a place to study and focus on 

homework
24.8%

26% withdrew from one or more courses in the last 
semester they were enrolled at Chaffey College

Reason

% of

Respondents

Had to prioritize work 33.9%

Could not keep up with pace of class(es) 32.2%

Had to prioritize mental health 26.1%

Could not a�ord to pay for course 

materials
21.7%

Could not learn in an online environment 191.%

Most frequently cited reasons for 
withdrawing from courses
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